

## 税率上调 我市零售价涨5角至2元

## 香烟涨钱了 赶紧戒了吧

10日起,烟草消费税迎来了时隔6年的再度上调,香烟的价格也随之上涨。记者通过走访发现,香烟价格虽涨,但是几乎影响不了烟民的吸烟热情,反而是香烟的经销商感叹香烟的利润更低了。也有市民表示,希望涨价可以让烟民戒烟。

## 烟价高了

据悉,税率上调后,卷烟批发价格统一提高6%,同时按照零售毛利率不低于10%的原则,同步提高零售指导价。记者了解到,我市香烟普遍涨价5毛到2元不等。记者走访了市中区多家烟草专卖店发现,大部门的商店已经提高了香烟的价格。在市中区龙头路销售香烟的高女士说,他们家香烟的价格是从10号开始涨的。

“按照规定,是每包烟按10%的比例上涨,但是实际上都没有这样涨。基本上就是10块钱以下的烟涨5毛,10多块钱的烟涨1块钱,20多块的烟涨两块左右。像我这里卖的最好的玉溪,原来是20元一盒,现在涨到了22元一盒。还有白将军,原来是9块钱,现在卖10块或者9块5。”高女士说。

高女士表示,目前看来,香烟涨价对他们家香烟的销售并没有很明显的

## 烟民对涨价反应不一

孙先生是一位老烟民,他表示,烟价上调,几乎不会影响他吸烟。“我有三四十年的烟龄了,不可能因为烟涨价就戒烟吧。说实话,这次烟价涨得也不算厉害,在我可以接受的范围之内。我平时抽得最多的就是玉溪,原来卖20元,现在卖22元,涨了两块钱我还是可以接受的。”

## 商家:烟价涨了 挣的钱却少了

记者调查发现,不少香烟经销商表示,烟价涨了,但是他们的实际利润变少了。“烟草公司给了一个零售指导价,价格是上调10%,但是在实际卖烟的时候,根本涨不到那么多。就拿玉

## 市民:希望烟民可以因此减少

记者通过采访发现,大部分市民对香烟涨价都表示支持,甚至还觉得涨幅不够。“从我记事起,我爸爸就吸烟,怎么说都不听劝。听说最近烟价又涨了,让爸爸因此戒烟不太可能,但

## 短短五分钟病房到治疗室跑了十二趟

## 护士:护理再累 我们也不怕

一年一度的国际护士节悄然而至,为了让社会各界更真切地了解到护理工作的艰辛,在“5·12”护士节来临之际,记者对滕州市善南社区卫生服务中心医护人员进行了采访,走进护士工作的第一线,见证护士最真实的工作状态。

“3床的病人翟继霞夜间1点钟头痛心慌咳嗽,伴随着血压偏高,我们及时给她做了心电图检查,给她吸了氧,按要求给她服了药,目前头不痛、心不慌了,血压也已经降下来了。”10日早上8点钟,夜班护士正在给交班的医生汇报头天晚上的情况。

8点20左右,交接后的医护人员开始每天的例行查房。听诊、问诊、查看病例、简单的身体检查等,是查房时护士对每一名患者的检查工作。而后



影响。“人家来买烟,我一眼人家说,烟价涨了,人家都说知道,该抽的还是得抽。没有出现一听说涨价了,就不买烟

的情况。”高女士说,也有买烟的人感慨,烟价越涨越高,都快要抽不起了。

记者通过走访调查发现,不受价格影响的烟民多是收入较高的人群。而对于一些低龄烟民或者收入不高的烟民,则有一定的影响。建筑工人老张表示,白将军是他原来最常抽的烟,可是价格却一涨再涨,他说:“白将军最开始的时候才三四块钱,后来涨到5块钱,再后来7块钱,然后是9块钱,

溪来说吧,给出的指导价是23元,但是我们一般就是卖到22元,甚至卖到22元有的人还觉得贵。说是上调10%,但是实际上涨不了那么多。有的涨完之后是几毛几分,这种钱也没

是希望他能少抽点。”市民小李说。

受访者赵女士则表示:“我听说有的媒体报道说,烟价上调可以减少三分之一的烟民,我觉得不太可能。烟价是涨了,但是涨的幅度真是不多,大

现在涨到了10块钱。以前涨到9块钱的时候,我就不常抽了,现在涨到10块钱,我估计抽得会更少,改成抽红将军了。等红将军也涨价了,估计我就会换别的烟了。”但是当记者提问会不会因为烟价上涨就戒烟,老张笑着表示,完全戒掉不太可能,只是换种便宜的烟抽而已。

法收,就只能把后边的零头抹掉了。烟价越涨,我们越不挣钱了。”一家烟草专卖店的店主说。

部分人可以接受,就说明大家不会因为涨价就戒烟。我去香港旅游的时候发现,香港的香烟特别特别贵。我觉得只有贵到抽不起,才能起到戒烟的作用。” (记者 孙雪)

心的医生和护士都很敬业,特别是护士们在我们需要时,都会在第一时间到场为我们服务,真的很感谢他们。”

双休日,许多上班族前来就诊加重了医护工作者的工作量。据了解,每逢节假日来就医的人都是如此多。所以,作为一名普通的护士,从没有和家人一起出去旅游过,谈起双休日和节假日,中心护理办公室负责人黄海霞说:“双休日几乎没有休息过,节假日也是一样,作为一名护士真的是太忙了。一开始家人不理解,后来慢慢也接受了,护士这个职业本来就意味着要付出很多。”

(记者 焦兴田 通讯员 赵连君)

遇到烦心事  
这里来说说

## 杨絮满天飞 过敏患者增多

医生:出门戴上口罩、墨镜

走在枣城的大街小巷,细心的市民会发现,街头巷尾漫天飞舞的杨絮让市民苦不堪言。11日上午,记者从市区多家医院门诊了解到,近日因为受杨絮影响,不少女士出现了皮肤过敏的情况,皮肤科门诊患者呈现增多的趋势。

11日上午,市中区文化路某医院门诊挂号处,妇女、儿童占据了相当大的比重,这些患者中,不乏皮肤病患者。一位年约30岁的女士抱着孩子说:“孩子今年一岁多,最近看外面的天气不错,就带着孩子出门逛逛,谁承想,一出门孩子就出现了过敏的症状。”

据该女士介绍,自家的孩子一直以来都没有发现有皮肤过敏的情况。据该院皮肤科医生诊疗,她才得知自己的孩子是受到杨絮的影响。

采访的过程中,记者还遇到不少孕妈妈也出现了不同程度的过敏情

况。“本来春天,我的皮肤就容易过敏,今年比往年过敏的情况更加严重,常常痒得睡不着觉,又不能吃药打针,只能忍着,以后出来的时候,得多注意防护。”孕妈崔女士说道。

在市立医院以及市中区人民医院,同样有皮肤疾病患者增多的情况。皮肤科医生刘医生告诉记者,近几天,受漫天飞舞的杨絮影响,医院皮肤疾病患者有了明显的增多。“杨絮过敏症一般都发生在患者的面部,患者会出现不同程度的痒感,严重的还会出现红肿疙瘩,影响患者形象不说,最关键的是给生活带来了不便。”刘医生表示,“想要减少过敏情况的发生,易感人群应在这段时间尽量减少户外活动,或者进行户外活动时一定要注意保护皮肤,戴上口罩、墨镜,也能起到一定的防护作用。”

(记者 马帅)

## 连日阴雨天 外卖生意火

餐馆老板:一天能卖一百多份

近期枣城的阴雨天气较多。11日中午,记者从市中区的几家送外卖的餐馆了解到,受近期阴雨天气增多的影响,外卖生意有所抬头。

“这两天天气不好,也没有了出门的动力。”最近热衷点外卖的市民小陈表示。

据小陈介绍,因为工作需要,他一天中大部分时间都是在办公室度过的,因为最近几天阴雨天气比较多,为免受风吹雨淋,小陈都接连两三天没有下楼吃午饭了。市中区一家经营外卖生意的餐馆老板郭先生介绍,仅五月上旬,郭先生就接到近千份外卖单子。“往年这个时候,天气好,气温适宜,消费者都习惯出门就餐,外卖生意自然冷淡了不少,有时候一天也就十多个单子,也都是单

位集体预定。”郭先生说。

让郭先生没有想到的是,4月末,郭先生接到了不少订餐电话。“有些只要一份,有些要五六份,生意最好的时候,一天能卖出去一百多份外卖。”郭先生告诉记者,阴雨天是外卖生意最好的时候,“阴天下雨,上班族都懒得出门了,为了省事都点外卖。”

随后,记者又采访了市中区的其他几家做外卖生意的商家。这些商家均表示,因为近段时间枣城雨水较多,气温也时高时低,在这样的天气情况下,外卖生意也出现了好转的势头。“生意最好的时候是雨天,就拿最近两三天来说,因为受阴雨天气影响,我们店里的外卖一天最多能卖出二百多份。”

(记者 董艳)